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надання переваги біотехнологічним методам утилізації, які не чинять негативного впливу на 
навколишнє природнє середовище.

Актуальність теми: відомо чимало технологій, що дозволяють успішно вирішувати 
проблему ефективної утилізації відходів рослинного походження. Однак традиційні способи 
утилізації відходів часто засновані лише на їх спалюванні у вигляді котельного та пічного 
палива і являються недоцільними з екологічної точки зору. При спалюванні рослинної сировини 
у котлоагрегатах утворюються викиди забруднюючих речовин в атмосферу, що сприяє 
погіршенню стану навколишнього середовища. Також варто зазначити, що при використанні 
традиційних технологій утилізації знижується коефіцієнт використання природних ресурсів, 
оскільки лігноцелюлоза, що займає особливе місце серед відходів органічної природи, є цінною 
сировиною для подальшої переробки в корисні продукти. Тому розробка ефективної та 
екологічно безпечної технології утилізації органічних відходів є актуальною. 

В роботі обґрунтовано та розроблено технологію утилізації органічної складової 
муніципальних відходів, яка не чинить негативного впливу на довкілля. Дана технологія дає
змогу не тільки утилізувати відходи, а й отримати цінні органо-мінеральні добрива. Для 
реалізації поставленої мети були визначені і виконані наступні завдання: провести аналіз 
сучасної проблеми утилізації відходів; розглянути біотехнологічні методи утилізації відходів та 
визначити їх переваги; дослідити зміни рН середовища суміші, що компостується; дослідити 
чисельність співтовариства мікроорганізмів під час компостування; дослідити активність 
мікроорганізмів за інтенсивністю їх дихання; дослідити зміни кількості загального Карбону при 
компостуванні; дослідити зміни кількості загального Нітрогену при компостуванні; дослідити 
зміни співвідношення загального Карбону до загального Нітрогену при компостуванні; 
дослідити зміну індексу пророщування при компостуванні; дослідити мінеральний склад зразків 
компосту; розробити технологію компостування харчової складової муніципальних відходів.

УДК 504.3.054:621.642.84
ОЦІНКА ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ ПРИ 
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ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Куртушан Д.О., магістр 
Одеська національна академія харчових технологій 

Забруднення нафтою та нафтопродуктами у сьогоднішніх умовах відноситься до однієї з 
найактуальніших еколого-економічних проблем [1, 2]. Негативний вплив нафтопродуктів на 
ґрунти, рослинний покрив, атмосферне повітря, поверхові та підземні води, екосистеми в цілому 
та здоров’я населення відзначаються на всіх стадіях використання та зберігання нафтопродуктів. 

Окрім пагубного вплину на атмосферне повітря, втрати нафти і нафтопродуктів від 
випаровування при “великих” і “малих” подихах резервуарів, супроводжуються значними 
матеріальними втратами для нафтобаз та зниженням якості нафтопродуктів. Зниження впливу на 
навколишнє середовище при зберіганні нафтопродуктів є актуальним напрямком розвитку 
нафтотранспортної галузі нашої країни. 

Роботу присвячено аналізу нафтобази як об’єкта забруднення навколишнього повітря та 
порівнянню засобів зниження втрат нафтопродуктів від випаровування при їх зберіганні в 
вертикальних резервуарах зі стаціонарною покрівлею та дихальним клапаном об’ємом 10000 м3

та в резервуарах з понтоном об’ємом 10000 м3.
Витрати від випаровування можна скоротити ліквідацією газового простору в резервуарі 

за рахунок використанням понтона. Понтони – ефективний засіб скорочення втрат нафти та 
легких нафтопродуктів від “великих” і “малих” подихів резервуару.

При застосуванні понтонів скорочення втрат нафтопродуктів від випаровування 
становить 80...90 %. Понтони скорочують втрати від “великих” подихів на 80 % і на 70 % від 
“малих”.

В роботі виконано розрахунок втрат бензину при його зберіганні в резервуарах РВС-
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10000 (зі стаціонарною покрівлею) та в РВСП-10000 (з понтоном). В розрахунку були прийняті 
такі вихідні дані: місце розташування - Одеса, географічне широта - 46,28, коефіцієнт 
заповнення резервуару - 0,88. В якості нафтопродукту було обрано бензин з густиною бензину 
735 кг/м3 та тиском насиченої пари по Рейду - 68000 Па.

За результатами розрахунку витрати бензину з РВСП-10000 (резервуар з понтоном), 
склали 2951 кг/рік і є набагато нижчі, ніж витрати бензину з РВС-10000 без засобів скорочення 
витрат, що становлять 9459 кг/рік. Розрахунки виконувалися за методиками, наведеними в [3].

В роботі виконано розрахунок грошових екологічних збитків при наднормативних 
викидах забруднюючих речовин [4], а саме парів бензину в атмосферне повітря з резервуарів 
РВС-10000 та РВСП-10000. Розмір компенсації збитків заподіяних державі в одиницях 
національної валюти для резервуара РВС об’ємом 10000 м3 склав 979794 тис. грн, а для 
резервуара РВСП об’ємом 10000 м3 - 305682 тис. грн.

Крім безпосереднього забруднення атмосферного повітря в місті зберігання бензину слід 
враховувати суттєвий вклад парів вуглеводнів в емісію парникових газів. В процесі зберігання 
бензину емісія парникових газів складається з непрямих викидів (викиди, пов'язані з 
виробництвом електроенергії на створення обладнання для зберігання нафтопродукті) і з прямих 
викидів (втрати вуглеводнів, які є парниковими газами). 

Виконано розрахунок прямих та непрямих викидів парникових газів  при зберіганні 
бензину на нафтобазах в резервуарах РВС-10000 та РВСП-10000 [5]. Значення повної 
еквівалентної емісії парникових газів для РВС-10000  склало 5622572 кг СО2, а для РВСП-10000
– 3436016 кг СО2 за період 15 років.

На основі проведених розрахунків та вивчених літературних джерел можна зробити 
висновки, про те що використання понтону сприяє зниженню викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря та меншим викидам парникових газів в процесі його експлуатації. 
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